

有人日均在馆时间10小时、有人全年到馆天数323天……

江大图书馆各项之“最”背后的故事

■ 本报记者 张翼 本报通讯员 单毅君

最近，江苏大学在官方公众号上发布《2023年图书馆里的那些“最”数据》，盘点了过去一年中的各项之“最”：其中有人日均在馆时间10小时、有人全年到馆天数达323天、有人年均借阅图书近200册，这些学子用行动将“学无止境、学海无涯、生有涯而学无涯”诠释得淋漓尽致。1月15日，记者采访了其中几位同学，了解了各项之“最”背后的故事——

A 全年在馆时间212933分钟，日均10小时

——科学与通信工程学院20级本科生 李佳亮

“在图书馆学习的很多时间里，我并不知道身边同学的名字，但我知道他们和我一样，都在努力拼搏。”

谈到自己创下的在馆时长纪录时，李佳亮显得很平静，“大三寒假开始时，我决定通过考研来提升自己。对于软件工程专业考研来说，难度高、强度大、内容多，压力不小，所以我和三位朋友一起加入了考研大军。”

任何坚持和努力，从一开始都不是一蹴而就的，李佳亮也不例外，谈到这点，他很感谢朋友对自己的鞭策。

“我们几人每天早上八点左右就去图书馆，晚上一直到闭馆后离开。起初，我也会想‘摆烂’放松一下，朋友就会硬拉着我去图书馆学习；有时，我偷懒暗中玩游戏的时候，朋友也会登录游戏，然后通过在游戏里对话劝我去学习。”

每逢假期，李佳亮和几位朋友就

通过一些容易达成的学习目标，抑制住想偷懒的冲动。“比如我在去年劳动节假期时，完成了线性代数的一轮复习，正好五天，当时觉得特别有成就感，也产生了很大的学习动力。”

就这样，李佳亮逐渐地成为了学校图书馆的“常客”。

“在图书馆学习时，每个人都在为自己的目标不断努力。很多时候，虽然我不知道身边同学的名字，但是我们经常会相视一笑，相互陪伴，一起并肩作战。这种学习经历，对我来说是一种深刻的体验和成就。虽然充满挑战和紧张，但也是我个人成长和进步的重要时刻。这一年中，我亲身感受到了学习的艰辛和付出努力后带来的成果。每天早早地来到图书馆，离开时已是深夜，感谢我的家人和朋友们在我迷茫无助的时候给予我的帮助和温暖。”

李佳亮告诉记者，在图书馆苦读



的过程中，除了自我成长，他也结识了许多志同道合的朋友，大家一起学习、讨论、互相鼓励和支持。彼此共同经历了压力和挑战，也共同分享了成功和进步的喜悦。

D 其他类型的各种之“最”

——关键词都是“努力”和“拼搏”

除了李佳亮、王徐涛、蔡承羲三位同学之外，还有其他同学创下的图书馆之“最”纪录，虽然形式各异，但关键词都是“努力”和“拼搏”：

最早入馆时间：7:56；最晚离馆时间：22:04；全年来馆预约座位学习人数为388364人次；图书馆共接待973305人次，相当于日均进馆达2780人次；全年共计借阅书籍69281册，借阅读者7742人，人均借阅8.95册……

- 开心快乐 江苏 5天前
江大校园最美丽人
- 何权梦欲 江苏 5天前
图书馆最适合静下心来看书学习，超爱图书馆了
- 胡秀云 辽宁 5天前
江苏大学的图书馆是同学进步的阶梯，👍👍👍
- Dream Walker 福建 5天前
毕业的时候还没建好，没来得及体验！
- 弃疾 江苏 5天前
化工学院加油
- 安翼 江苏 5天前
想我当年也是一年借阅120+本的人
- HD 山西 5天前
羡慕孩子们能自由自在的在图书馆看书，12届老人当时都玩了👏
- Stephen梁 浙江 5天前
怀念图书馆的日子
- 西子 贵州 5天前
博学奠基石，求是谱华章，明德铸心灵，教学共相长……怀念大学时光
- 钱勇 马来西亚 5天前
怀恋

B 全年到馆天数达323天

——电气信息工程学院20级本科生 王徐涛

“我的理想，是成为一名卓越的电气工程师。”这是王徐涛创下到馆之“最”的最大动力。

“到了大三后发现，自己离成为一名卓越电气工程师的目标，还有很大的差距。眼看本科生涯就快结束，我突然意识到，需要给自己充电、给自己加压。决定要为自己做什么、拼点什么，于是打算每天到图书馆努力学习。”

王徐涛告诉记者，来到图书馆学习后，认识了很多与自己志同道合的

同学，交流中，他逐渐萌发了考研的打算，这样一来，他到馆的频率进一步提高。“一方面是考研目标的指引，一方面是对掌握电气工程知识的渴望。学习的习惯一旦养成，在馆时间长其实不足为奇。图书馆的学习氛围非常安静，不易受打扰。当置身于这样的环境中，会不由自主地学习，每当自己打开手机准备玩游戏时，都会因为浓烈的学习气氛，而感觉不好意思。久而久之，会觉得学习才是一种常态，就像吃饭睡觉一样习以为常的事。其实学习并不孤单，甚至有点快乐，令人着迷。”



C 全年借阅各类书籍近200册

——汽车与交通工程学院车辆2008班 蔡承羲

谈及自己创下的借阅之“最”，蔡承羲坦言，并没有刻意坚持，因为阅读一直是自己从小爱好，是一种生活习惯。

“从小的时候，得益于长辈的启蒙、熏陶，阅读就是我的一个生活习惯。怀着对大千世界的好奇；对奥妙知识的探索；以及对古圣先贤智慧的敬佩，我翻阅了一本又一本的书籍，同时也走过了一段又一段精彩纷呈、充满惊喜的旅途。”谈到阅读，蔡承羲显得很兴奋，“阅读的时候，我时常乐在其中，谈不上坚持，因为于我而言，

这是一件自然而然的事。通过阅读，我不断思考，不断解释心中的疑惑，又不断感慨着知识的伟大，书籍让我了解外部世界的同时还能够倾听到内心的声音，让我了解自身、正视自己、接纳自我，最终建立起属于我的内在精神秩序。”

蔡承羲还提到，之所以借阅了这么多书籍，除了自己喜欢阅读之外，还得益于江大图书馆的藏书覆盖面广、借阅方式方便。

“学校图书馆里的书目种类齐全、细化详尽。无论是年代久远的名

著古籍，当今时代的新作，在图书馆里都能找到。而且，图书馆采用的简单易辨的分类索引方式，也能让我轻松找到自己想要的书籍。”



网友评论

照片由受访者提供